

Vidni, nebo u stábního vojensko-lékařského ředitelstva provincie, nebo konečně u náčelného lékaře vojenského na místě ústavu učebního podati, i dáti se vzhledem své fyzické spůsobnosti ku vojenské službě zdravotní ohledati od lékaře stábního nebo aspoň plukového; náleží jim dále, předložiti potvrzení od děkanství fakulty lékařské nebo od jiného příslušného úřadu zkoušecího, že mají všechna vysvědčení i všechny výkazy (dokumenty), kterých se žádá k tomu, aby mohl kdo připuštěn býti ke zkouškám přísným, i že po složení tax není docela žádné překážky, aby byli připuštěni k rigorosám.

5. Z peněžitých záloh na taxy, na které se dle toho k žádosti vrchního ředitelstva vojensko-lékařského poukázka dá, bude summa za každé rigorosum náležitá dodána děkanstvu (dekanátu) nebo úřadu zkoušecímu, jehož se to týče, který dlužen jest, oznámiti vrchnímu vojensko-lékařskému ředitelstvu výsledek každé takové přísné zkoušky.

6. Aby kandidáti příliš dlouho neodkládali odbyvání těchto přísných zkoušek, ustanoví vrchní ředitelstvo vojensko-lékařské souhlasně s děkanstvem zdejší fakulty lékařské pro každé rigorosum o sobě lhůtu časovou, která se má všeobecně považovati za lhůtu (termin) neprodlužitelnou.

7. Oplácení obdržených takto peněžitých záloh na taxy děje se odjímáním (srážením) z platu i ustanovuje se měřidlem tohoto oplácení pro doktora medicíny a chirurgie měsíčné splácení po částkách (rátách) o 5ti zl., pro magistra chirurgie o 4ech zl., pro patrona o 3ech zl. konv. m.

8. Ti, kteří neprokázavše zákonně odůvodněné příčiny odkládají rigorosa přes povolenou jim lhůtu neprodlužitelnou, nebo kteří byli na vždy za neschopné uznáni (reprobováni), povinni jsou, pokud za ně taxy zkoušecí už zapláceny byly, vstoupiti jako pomocníci vojensko-lékařští i. nejméně tak dlouho sloužiti, až daná jim záloha peněžitá měsíčným srážením 3ech zlatých s platu oplacena jest.

Jestli sobě ostatně během služby své složením neodbytých přísných zkoušek i dosažením předepsaných hodnotí zjednají spůsobnost k vyšším službám stavu vojensko-lékařského, budou do náležitých kategorií převedeni.

C. k. m. sl. správce zemský: **Leopold hrabě Lažanský.**

166.

Cirkulář c. k. m. sl. zemského presidium od 27. září r. 1849,

o odměně (provizí) sběratelům zápisův na novou 4 $\frac{1}{2}$ procentovou půjčku povolené.

Vysokým ministeriálním nařízením ode dne 25. t. m., č. 10,440., vydáno ohledem na oznámení ode dne 15. t. m. o nově zavedené půjčce toto objasnění, že těm, kteří se zapíší na summu 25,000 zl. nebo seberou zápisky v summě